

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATOLICO

ALMORCIA Año XXIII Núm. 7.025 Segunda Época Viernes 9 de Enero de 1931 Periódico y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 96

HOJA DEL DIA JOFFRE

No nos gusta improvisar casi nunca, pero mucho menos cuando se trata de figuras históricas, cuyo juicio debe hallarse integrado siempre por elementos posteriores a su actuación, ya que esta—por eso es histórica—traspasa o ha de traspasar los momentos actuales y ha de interesar a generaciones posteriores, cuya voz o cuyo parecer no debe de ser rechazado, en hipótesis, por lo menos, cuando en la realidad no haya podido ser formulado todavía. La mayor parte de las grandes figuras de la historia, han sido más grandes después de muertas que en vida; han sido juzgadas de distinta manera por sus contemporáneos que por sus sucesores.

Por eso hemos tardado expresamente en mejorar nuestra pluma en las hazañas y en los hechos del general Joffre. No hemos querido dejarnos avasallar por la emoción de la muerte, que es una emoción poco propicia para juzgar con serenidad e imparcialidad de las figuras de los hombres. La figura del general Joffre, es, además, especialmente difícil, porque aun con sus contemporáneos y paisanos, ha sido muy diversa y juzgada. Su misma hazaña principal, su celebrada «victoria» del Marne, se parece mucho a nuestra «victoria» de Trafalgar, victoria del honor y del sacrificio, pero no de la bandera. Oigase a los mismos franceses y a los comentaristas de la guerra de aquellos días, ¡que los alemanes no llegaron a París! Ciertamente, aunque llegaron sus proyectiles del 42; pero hay que tener en cuenta que venían ya muy quebrantados de Bélgica, donde permanecieron en territorio francés hasta el momento de firmar la paz. La victoria del Marne no fue obstáculo para que los franceses desposeyeran del mando supremo del ejército al general Joffre durante el resto de la campaña. Esta es una circunstancia que la historia, sin dejar de hacer mérito a las altas dotes militares de Joffre, no puede dejar en olvido.

Tuvo el general Joffre serenidad, y no dejó de ser esa una gran condición para la guerra, y mucho más para la guerra de invasión que se inició en 1914 en Francia. Después del descalabro de la invasión, ese fue el grande y el supremo acierto de Joffre, como en términos algo más reducidos, puede decirse también que ese fue el grande acierto del general Berenguer en Marruecos después del descalabro de Annual.

El general Joffre ha sido en Francia y durante la última guerra una gran figura militar, pero no ha llegado a ser un genio militar, ni ha sido siquiera la figura militar de más realce, en su tiempo, dentro del ejército francés.

Inútil es añadir que no ha sido nunca figura del campo católico, sino más bien del contrario, pues figuró afiliado a la secta masonónica, y que no comprendemos por ello el entusiasmo que algunos periódicos católicos han sentido por esa figura, aunque nos congratulamos especialmente de su muerte cristiana, y reconocemos que no fué de los que extremaron su sectarismo, antes bien supo deponerlo y refrenarlo en servicio de la patria, aceptando y buscando la colaboración del general Castenau delatado y fichado como católico, y como tal postergado, a pesar de su positivo valor dentro del ejército.

Pero gran parte de los periódicos catalanes, y en especial de los periódicos catalanistas, han juzgado a Joffre con un particular apasionamiento, como catalán francés según le han llamado, suponiendo con un exceso de buena voluntad que todavía se distingue dentro de la unitaria Francia, la región catalana. De todas maneras, justo sería que los catalanes españoles, aprendieran algo de patriotismo de ese catalán francés que jamás ha levantado el espíritu regional de su Cataluña en frente de la unidad de su nación, aunque no haya tenido la misma prudencia en territorio de España, donde se dejó conducir el año 1920 por los que creen que el espíritu de Cataluña es incompatible con la unidad española pero no lo es con la unidad francesa, mucho más absorbente y dominadora que la nuestra. Joffre vino a España a hablar el catalán que no había creído conveniente hablar en sus órdenes de guerra. Ese fué un pequeño desliz de su vida, del que no

es él, es lo cierto, el más culpable. Fué de todos modos un excelente militar, un buen patriota, y en su muerte, un buen cristiano. ¡Dios le haya acogido en su seno!

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestra clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	765.9
Temperatura máxima	16.0
Idem mínima	10.2
Idem media	13.1
Máxima al sol	20.7
Humedad relativa media	78
Evaporación en 24 horas	2.0
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	E.S.E.
Fuerza en metros por segundo	4.6
Nubosidad	Semidespejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico deducido de las observaciones efectuadas desde 1 hora a 7 horas del día 8 de enero de mil novecientos treinta y uno.

En el Atlántico occidental, entre los meridianos 40 y 75, los paralelos 30 y 50, se halla un área de presiones débiles que producen mal tiempo en Terranova y la Península del Labrador.

Al Sur de las Azores existe otro centro borrascoso y la perturbación atmosférica del Mediterráneo persiste al Sur de Italia.

En el Mar del Norte, Países Bajos, Inglaterra y el Báltico, existe una zona de presiones altas.

El tiempo ha mejorado, pero aun se registran muchas nieblas en el archipiélago inglés, centro de Europa y Norte de Italia.

En España el ambiente es encaimado, el cielo aparece nuboso o nebuloso.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 18° en Málaga y la mínima de hoy ha sido de 7° bajo cero en Teruel.

En Madrid la temperatura máxima de ayer fué de 7° y la mínima de hoy ha sido de 2° bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 9 de enero de 1931 a 7 horas. En todo el territorio español son probables las nieblas; descenso de la temperatura.

Navegación marítima: por todo el litoral español el mar estará poco agitado.

Los que viajan

De Barcelona ha venido don José Algora Oña.

De Somontín el párroco don Juan Rubio.

Ha salido para Madrid el alumno de la Academia de Ingenieros don José Godoy Soler.

También para la Corte han salido don Juan Ortega Ortega y don José Heimos de la Morena.

Damas Catequistas

Han venido de Toledo la Presidenta general del Instituto de Damas Catequistas señorita Patrocinio Torrecillas y la Vice-presidenta señorita Concha Tejero.

Certificado de colegiación

El Colegio Oficial de practicantes ha pasado una comunicación al Ayuntamiento a fin de que exija certificado de colegiación a los practicantes de la Beneficencia municipal.

De baja

Don Benito Rodríguez Peñalver ha solicitado del Ayuntamiento se den de baja en el cobro los recibos del arbitrio sobre tomas de agua a su nombre, correspondientes a la casa número 14 de la calle Cádiz.

Quede sin efecto

Don Esteban Viciano Viciano ha pedido al Ayuntamiento que sin efecto el embargo que se le pretende hacer por el solar que vendió a don Rogelio Castillo Zea.

Junta de solares

En la mañana de ayer se reunió la junta municipal de solares, que despachó varios asuntos de trámite.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Juan Felices Sánchez y Miguel Ubeda Soler.

Defunciones: Francisco Rodríguez Díaz y Domingo Sánchez Ruiz.

Distrito de la Audiencia: Nacimientos: María Castro Rubira, Antonio Queiro Figueredo, Elías Sánchez Madroño y Rafael Martínez Ubeda.

Defunciones: Ninguna.

Observaciones de Diciembre

El clima de Almería

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional.

Resumen general del mes de Diciembre de 1930

En los primeros días de Diciembre, encontramos aún vestigios del régimen lluvioso producido por el paso, lento sobre nuestra Península, de la borrasca que desde el Atlántico camina hacia Oriente. De dicha borrasca, queda un núcleo perturbador al Suroeste de España que adquiere bastante extensión, por cuyo influjo el tiempo pierde estabilidad, presentándose días de bastante nubosidad y se observan nieblas bastante densas en nuestras costas.

A partir de esta situación el tiempo mejora paulatinamente, por desaparecer con lentitud la anterior depresión.

La segunda década de este mes empieza con buen tiempo poco estable, hubo días de bastante nubosidad y algunos vientos huracanados del 4.º cuadrante el 16 y 17 por casi toda nuestra Península, originados por la borrasca que comprendía desde el Canal de la Mancha al Golfo de Vizcaya, esta depresión pierde importancia y por tanto desaparecen la intensidad y fuerza de dichos vientos.

Los primeros días de la tercera década del presente mes invade al Continente Europeo una zona del buen tiempo, en los cuales el sol luce espléndidamente, durante este estado por aparecer nuevamente las nieblas densas, bastante nubosidad y descender la temperatura que se había mantenido suave.

Resumen meteorológico de nuestra Capital

Presión media del mes.—757.5 mm. máxima y mínima extremas 764.0 el día 18 747.2 el día 25. Presión obtenida a 70 metros de altitud y a 0°.

Vientos.—En este mes los vientos han sido moderados y fuertes o huracanados los de los días 16 y 17, con dirección constante del 4.º cuadrante y una velocidad en el máximo de 28.5 metros por segundo el día 17 y un recorrido máximo en las 24 horas de 870 kilómetros. El recorrido medio por día en las 24 horas ha sido de 194 kilómetros.

Temperatura.—La temperatura media del mes ha sido de 14.1° y la máxima y mínima extremas de 24.2 el día 12 y de 6.8 el día 25.

Humedad.—La humedad relativa media del mes es del 72 por 100 de las 100 unidades en que se considera la atmósfera saturada.

La tensión media del mes es de 8.4 mm.

Lluvia.—Han llovido los días 1 con intervalos de lluvia floja desde las 7 h. a las 10 h. y de 10 h. 40 m. a las 12 h. 20 m. con un total de 3.3 litros por metro cuadrado de superficie. El día 10 llovizna desde las 6 h. 50 m. a las 7 h. 10 m. en 0.2 litros.

El 11 a las 9 h. 30 m. llovizna y de 14 h. 15 m. a las 15 h. 20 m. con 0.6 litros. Total de agua recogida en los tres días de lluvia que ha habido en este mes; 4.1 litros por metro cuadrado.

La evaporación media por día en el mes ha sido de 2.0 mm.

En dicho mes ha habido 12 días despejados 12 nubosos y 7 cubiertos.

El sol ha lucido despejado y eficaz 197 h. 10 m. de las 303 h. en que ha estado sobre nuestro horizonte durante este mes.

POR TELEFONO

El curso académico

Se dan las clases

Madrid, 8-4 tarde.

Esta mañana, en la Universidad y en la Facultad de San Carlos se dieron las clases normalmente.

EN CUARTA PLANA ORIGINALS DE INTERES



UN CAN AVISADO

—Y este perro, ¿deja que se acerquen a él?
—¡Anda, ya lo creo! Si no, ¿cómo iba a poder morder?

Cómo hay que vivir

Lección provechosa

Los hechos que sobrevienen en el transcurso del tiempo pueden ser beneficiosos o perjudiciales y acarrear consecuencias prósperas o adversas para los pueblos y los individuos; pero todos ellos tienen una buena calidad común que, discretamente aprovechada, es susceptible de reportar indudables beneficios.

Esta buena calidad consiste en la enseñanza que los mencionados hechos entrañan, y estos beneficios son los conocimientos prácticos que de los hombres y de las cosas proporcionan, ya que es innegable que de los acontecimientos pasados pueden sacarse útiles lecciones para el porvenir, pues todo se repite en la Historia, y en ésta, como en la Física, las mismas causas producen idénticos efectos, modificados si acaso superficialmente en la primera por los diversos usos y costumbres de cada época.

En la manera de desenvolverse la vida en España desde hace varios años hay datos más que suficientes para que nuestros gobernantes presentes y futuros obtengan enseñanzas utilísimas para el acertado desempeño de su misión.

Parece lógico que la vida de una nación se desarrolle tanto más normalmente cuanto mejor se observen los preceptos legales estatuidos por el Código fundamental de la misma, y que todo empleo excesivo del poder público, arrojándose más atribuciones de las que el mismo Código le otorgue, ha de producir coacciones que molesten a los ciudadanos, dificultando sus expansiones particulares y sus iniciativas colectivas.

Pero en España se registra el caso contrario. Durante la actuación de la Dictadura, en que se gobernó con un régimen de excepción con poderes extraordinarios, nuestra nación adquirió indudable preponderancia; la prosperidad de su industria y comercio fué evidente; se llevaron a cabo importantísimas obras públicas y privadas; no se alteró la paz interior, y se proporcionó al país el beneficio inmenso de resolver de manera eficaz y estable el angustioso y agotador problema marroquí.

Cayó la Dictadura y el gobierno Berenguer, creyendo interpretar el sentir popular, devolvió paulatinamente al país el uso de todos los derechos constitucionales. Los resultados fueron verdaderamente catastróficos. Desde los primeros momentos comenzaron los incidentes, las huelgas y los conflictos que perturbaron la paz de la nación y sembraron la desconfianza en sus moradores hasta tal punto que la frase «sin novedad en toda España» llegó a convertirse en un tópico que hacía sonreír a todos los que la escuchaban o leían, y sirvió para que con ella se compusieran epigramas más o menos ingeniosos e intencionados. Por fin el desorden llegó a adquirir caracteres tales que el Gobierno tuvo que suspender, con acordado acuerdo, las garantías, volviendo al régimen de excepción, actuado con la declaración del estado de guerra. Inmediatamente se restableció la verdadera tranquilidad, que devolvió la paz y la alegría a los ciudadanos, los cuales, suspiraron, satisfactoriamente, tras los angustiosos momentos pasados.

¿Qué puede deducirse de todo esto? ¿Qué es preciso vivir en España constantemente en un régimen de excepción para que no se alteren el orden y la paz? No... no tanto; los españoles en su mayoría saben cumplir sus deberes de ciudadanos y hacer buen uso de sus derechos. Pero

los gobernantes «conscientes»

contrarán en lo ocurrido una provechosa lección que les sirva de mucho en la complicada tarea de dirigir la nave de la nación española por entre el mar borrascoso de las pasiones revolucionarias y los temibles escollos de la anarquía y el comunismo.

F. S. MATAS

Después de la sedición

Las suscripciones

Madrid, 8-4 tarde.

La suscripción nacional en favor de la Benemérita asciende a 596.741 pesetas.

La de los Leales suma 201.301.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 8-12 noche.	
Libras	45.50
Franco	36.80
Dólares	9.37
Liras	00.00
Franco suizo	00.00

CRONICA

La sinceridad de Vandervelde

Mr. Vandervelde ha estado en Rusia. Mr. Vandervelde es el jefe de los socialistas belgas. Es hombre avanzado, progresivo, de espíritu inquieto, y sentía preocupado ante el «Caso de Rusia».

Quería ver por sus propios ojos como había cristalizado el comunismo ruso, y estudiar sobre la realidad las últimas aplicaciones de la doctrina marxista. ¿Cómo han evolucionado en la práctica las teorías colectivistas? ¿Cómo se ha adaptado el sufrido pueblo ruso a las fantasías de Carlos Marx? Este era el problema que preocupaba a Vandervelde.

Para saciar su curiosidad de sociólogo emprendió el viaje. Llegó a la República Soviética; estudió detenidamente la organización bolchevique; comparó, se documentó, tomó notas de todo, y regresó satisfecho a su país.

Ahora ha empezado a publicar sus primeras impresiones. Sinceramente, noblemente, con un valor y una claridad que le honran ha manifestado su enorme desencanto. El comunismo ruso es un espantoso, un lamentable fracaso.

El socialista Vandervelde lo ha visto, lo ha tocado, y lo confiesa, paladinamente.

Las palabras de Vandervelde son de una elocuencia, de una importancia, de una sinceridad verdaderamente abrumadoras.

Es la realidad despojada de fantasías y de apasionamientos. Es la verdad, es el cuadro desolador contemplado por un hombre inteligente, culto y desprovisto de convencionalismos.

Los obreros occidentales—ha dicho terminantemente—no oportarian más de quince días un régimen de opresión que somete la vida individual a una reglamentación perpetua y que ofrece un «standard» de vida muy insuficiente.

Los impuestos soviéticos—según Vandervelde—son aplastantes y lo mismo las tasas indirectas. El Estado (único comprador) impone al consumidor precios elevadísimos. Un hecho, cierto es que las condiciones de vida en Rusia no son fáciles ni agradables; salarios bajos; productos manufacturados de mala calidad, en cantidad insuficiente y vendidos muy caros.

El gobierno soviético ejerce el monopolio del comercio exterior, y para procurarse dinero, vende como quiere y a los precios que quiere, con perjuicio, naturalmente, del productor.

Este es el paraíso bolchevique, que un puñado de locos se empeña en implantar en otros países. Las palabras de Vandervelde tienen una trascendencia extraordinaria. Acusan nobleza, lógica consecuencia con sus propias ideas y conciencia honrada. El podrá estar equivocado en los principios que sustentan; pero es hombre convencido y leal. Ante el espectáculo del «caso ruso» no ha podido menos de reconocer y confesar el carácter de tiranía y de locura que hay en la raíz del bolchevismo, y lo rechaza dignamente, lo condena, y advierte la monstruosidad que entraña el comunismo eslavo. Esto nace un hombre consciente.

Lo increíble, lo absurdo, lo ilógico, lo inconsciente, es el fenómeno que ofrecen ciertos republicanos y socialistas de otros países, apoyando las campañas comunistas, y aliándose con los partidarios del comunismo para realizar una obra común.

Estos tales demuestran la poca sinceridad de sus convicciones, y revelan que no les importa un bledo los males que puedan acarrear a la patria.

Para ellos no hay más que el logro de sus pasiones personales, venga la catástrofe sea como sea. Con tal de destruir todos los caminos son buenos. Han olvidado que la Revolución rusa empezó en Kerenski para ir a parar fatalmente a Lenin!

Bodas de Plata

Las Damas Catequistas

En la Capilla de las Damas Catequistas, se celebrará durante los días 9, 10 y 11 del corriente un solemne Triduo en honor de la Sagrada Familia para conmemorar el XXV aniversario de la instalación de la Obra de dichas Damas en Almería.

Mucho debe nuestra capital a esta gran obra por la labor que viene realizando, en favor de los obreros y obreras que en número de 1.283 asistan a los Centros y a los que se les proporciona un considerable bien moral y material.

Debemos de sentirnos altamente orgullosos de que, en tierras de nuestra provincia viese la luz por primera vez su fundadora, doña Dolores R. Sopena.

Aquella santa e inolvidable mujer de quien dijo un santo y sabio jesuita «que consiguió hacer del mundo con sus máximas un Templo, de su corazón un altar y de su vida un perpetuo sacrificio. A esto se debe, sin duda, el que se haya extendido su obra tan prodigiosamente, ya que, en sólo veinte y ocho años que cuenta de existencia, extiende sus ramas por toda España, Italia y América del Sur, siendo copiosísimos los frutos que por ella se cosechan y atendiendo en la actualidad a un total de 108.119 almas.

Que el Señor siga bendiciendo a manos llenas este Apostolado que tantos y tan extraordinarios elogios ha merecido del Vicario de Cristo en la tierra y de Su Majestad el Rey (q. D. g.).

Nuestros correspondientes

Crónica de Londres

El desprestigio del Labour Party

Con las vacaciones de Pascuas se suspendieron las sesiones de la llamada Conferencia de la Tabla Redonda. Volverán a reunirse después de las fiestas de primero de año.

Nada se ha conseguido de un modo positivo, Ramsay Macdonald, al finalizar las sesiones del primer período, habló sobre las cuestiones que afectan a las minorías de la India y su discurso se encaminó principalmente a recomendar a indios y musulmanes que pongan cuanto puedan de su parte para llegar a un acuerdo.

Macdonald se esfuerza en aconsejar, pero nada logra porque ha tropieza con lo que nosotros habíamos previsto, o sea con la irreductibilidad de los que conlujan en distintas religiones, Endabs y mahometanos se distinguen por su fanatismo y el odio que se tienen dar ocasión a graves luchas de los unos contra los otros.

Además, otro de los obstáculos mayores es el de la diferencia de estas. Los acontecimientos de los últimos meses en la vasta península de la India agravan más la situación.

Allí ha entrado, como un veneno activo de los espíritus, la propaganda comunista. Los soviets, extendidos por todo el mundo, reciben fuerzas en metafísica de Rusia y necesitan para sus fines, la aparición de conflictos interiores en los distintos Estados, al objeto de intervenir en provecho propio.

Desde Moscú, indudablemente, se sigue con gran interés el desenvolvimiento de las cuestiones indias para preparar su intervención.

En la Gran Bretaña se conoce bien el peligro que amenaza a los pueblos asiáticos que se hallan bajo su soberanía o protección, y se trabaja decididamente para combatir los males que aquejan a la población india.

¿Son fáciles de vencer las dificultades? Nosotros creemos que este problema, unido a los muchos pendientes de solución en la Gran Bretaña y en sus Dominios y Colonias, entre los que se destaca la cuestión social, con el creciente número de obreros parados, ocasionará en breve tiempo la caída del Gabinete laborista, cuya impotencia, para gobernar se ha manifestado tan claramente.

En el año 1931 se anuncia un cambio en la situación política. Fracassado Macdonald dejará la jefatura del Gobierno, y lo más probable es que después de unas elecciones legislativas, en las que han de perder los laboristas muchos puestos, llame el Rey a los conservadores, cuyo prestigio aumenta, mientras el desprestigio del Labour Party se patentiza.

A. NOBAIL CRISAD

Luis LEON

Londres, 1930.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Nuevo artículo de Cambó

Los partidos políticos en el siglo XX

Madrid, 8-4 tarde. El señor Cambó publica un nuevo artículo estudiando la situación crítica de los partidos en el siglo XX.

Representa, dice, un retroceso considerable respecto al siglo anterior.

En éste se marcó la división de derechas e izquierdas.

Aquellas apoyábanse en la legitimidad, en la Iglesia y en la tradición; las izquierdas, en los principios atenuados de la Revolución francesa.

Se creó el partido conservador, y terminó con Cánovas, pues únicamente con la actuación de Maura despertaron la ciudadanía y la juventud.

Desde la instauración del sufragio universal, desaparecieron en España los ideales de partidos gubernamentales.

La instauración referida en España fué prematura, insincera.

Fuó—dice el articulista—construir un puente antes de tener el río.

Muéstrese orgulloso el señor Cambó del esfuerzo de Cataluña porque el sufragio universal fuera verdadero.

Los hechos recientes demuestran que son artificiosas las organizaciones calificadas por el conde de Bugallal de grandes partidos.

Creo que lo dijo en broma. Los recientes movimientos para derribar el régimen, limitaron todo el curso a las autoridades, a enviar tarjetas y telegramas cuando las explosiones revolucionarias estaban dominadas.

El conde de Bugallal, en el sentir de Cambó, pretende que los partidos continúen siendo esto.

Anuncia que en un próximo artículo explicará cómo deben ser los partidos.

Información de Palacio

Despacho regio. Madrid, 8-4 tarde. Despachó con el Rey el jefe del Gobierno.

Manifiesto al salir que había sometido a la firma regia numerosos decretos do Ejército y Trabajo, y de ascensos de personal.

Añadió el general Berenguer que no había nada más.

Sin novedad en todas partes—terminó.

Audiencia regia. El Rey recibió en audiencia al director de Registros, al ingeniero señor La Cierva, embajador de Portugal y esposa, a la Directiva de la Juventud Monárquica independiente y a los marqueses de Villabragima.

Funerales. La Reina asistirá el lunes a la misa que se celebrará en la Iglesia de las Calatravas en sufragio de las damas fallecidas del Roper de Santa Victoria.

Otras visitas al Monarca. También esta mañana cumplimentó al Rey el naviero señor Dómine.

Los hidros italianos. El Monarca ha enviado expresivos telegramas de felicitación al Rey de Italia y al comandante Balbo por el éxito del viaje de los hidros de aquel país.

El infante don Juan. El próximo domingo marchará el infante don Juan a San Fernando para incorporarse a la Escuela Naval.

De cacería. El infante don Jaime irá de cacería a Doñana.

El Príncipe de Gales. Se ha confirmado que el Príncipe de Gales, acompañado de su hermano Jorge, llegará en un avión a Santander el día 17 embarcando a bordo del «Oropesa», con rumbo a Buenos Aires.

Ván a inaugurar la exposición inglesa.

FIRMA REGIA

Madrid, 8-10 noche. El Monarca firmó hoy los siguientes decretos: Cediendo al Ayuntamiento de Cádiz los fosos y glasis y frente abastecido de tierra, desde Puerta de Tierra hasta la Corona, y cuarteles San Roque y Santa Elena, con destino al ensanche de la ciudad.

Disponiendo el cese del consejero del Supremo vicealmirante don Adolfo Gómez.

Nombrando para sustituirle al vicealmirante don José Núñez Quijano.

Pasando a la reserva al general de división Gardoqui, que continuará como consejero del Supremo.

Idem idem a petición propia a los generales de brigada don Ramón Varela y don Carlos Sánchez Pastor-fido.

Nombrando para mandar la primera brigada de la cuarta división a don Fernando Urruela.

Idem la primera brigada de montaña a don Ángel Morales.

Idem la primera brigada de la 16 división a don Manuel García Ibáñez.

Idem la segunda de la quinta división a don Manuel Dávila.

Ascendiendo a generales de brigada a los coroneles de Artillería don Eliseo Loriga, don Juan Declos, don Fernando Diz Vera y don Luis de la Guardia.

Destinando a mandar el regimiento de la Palma de guarnición en Jaca al teniente coronel don Victoriano Casajas.

DE TRABAJO: Nombrando jefes de Administración civil de primera clase a don Luis Muñoz y de segunda a don Rafael Troyano, a don Alvaro López Núñez y a don Salvador Crespo, idem de tercera clase a don José Sánchez Romero, don Juan Relinque, don Constancio Bernaldo de Quirós y don Pedro Sangro.

Una Encíclica del Papa sobre el matrimonio

Roma, 8. Se ha publicado una Encíclica del Padre Santo sobre el matrimonio.

Se divide en tres partes. En la primera afirma que el matrimonio es divino e indiscutible, instituido por Dios; deplorando que se pretenda tolerar el divorcio.

En la segunda parte llama la atención de la manera como se burla la institución en las películas y en las novelas.

En la tercera parte condena las nuevas formas de unión, diciendo que no son otra cosa que el amor libre.

Condena el control de los nacimientos que califica de crimen.

Afirma que la actual emancipación de la mujer tiende a evadirse de los deberes maternales.

Dice que el matrimonio está en peligro y en condenación eterna a consecuencia del apartamiento de los hijos.

La religión establece las verdaderas leyes matrimoniales.

Llama la atención de los Estados para que faciliten la vida familiar que es la felicidad del matrimonio y base de la civilización.

Alcance político

Los presupuestos. Madrid, 8-4 tarde. El señor Wais ha comenzado el estudio del nuevo presupuesto para presentarlo a las Cortes en abril.

Dice Romanones. El conde de Romanones, amplian do sus manifestaciones de ayer, ha dicho que debe constituirse un Gobierno nacional a base de todas las tendencias, incluso las más extremas, suprimiendo los alcaldes de Real orden y nombrando gobernadores a los presidentes de las Audiencias.

El Poder público se comprometería en tal caso a no trasladarlos hasta seis meses después de las elecciones.

Una dimisión. La dimisión del Rector de la Universidad de Zaragoza, señor Rocasolano, se debe al propósito de sus compañeros de presentarlo senador contra el candidato de las derechas, señor Royo Villanova.

Conferencia. Conferenciaron los ministros de Hacienda y Fomento y el director de Obras públicas.

Se supone que trataron de la fórmula para aumentar los sueldos y jornales a los ferroviarios.

En Gobernación. Madrid 8-10 noche. El ministro de la Gobernación, señor Matos, recibió al general Millán Astray.

Luego recibió a los periodistas a quienes les manifestó que no ocurría novedad.

Tan solo informó de que el director de Seguridad le comunicó que las clases se habían reanudado con orden completo, incluso, las de De-

recho. En provincias también reinaba orden.

Ignoraba cuando se celebraría Consejo de Ministros.

Agregó que no había visitado al Presidente. Sabía que estaba mejoradísimo de la lesión que sufre en un pie.

Participó el ministro que su compañero el de Trabajo, señor Sangro, seguía en París. Desconocía cuando llegaría a la corte.

El ministro de Justicia en Toledo. El ministro de Gracia y Justicia, señor Montes Jovellar, estuvo en Toledo. Visitó aquel Seminario, donde hizo sus primeros estudios académicos.

Una nota de Calvo Sotelo. Madrid, 8-12 noche. El exministro de Hacienda de la Dictadura, señor Calvo Sotelo, ha enviado una nota a la Prensa refiriéndose a la liquidación del presupuesto publicada por el actual ministro de Hacienda, señor Wais.

Celebra el superavit que arroja, anunciado por la Dictadura al presentar el presupuesto de 1930, que lo fijaba en 32 millones y han resultado 41.

Afirma que este superavit es definitivo, firme y real.

Analiza la genealogía del superavit, desmenuando el presupuesto.

Censura la conducta del exministro Argüelles de luctuosa resonancia; pues anunció que habría un déficit de 197.225.502.000 pesetas, divulgando el cálculo derroterista y artificial con grave daño para los intereses del país.

Argüelles—añade—se ha equivocado en una diferencia de 369 millones. El país juzgará.

Anuncia que volverá sobre el tema, pues cuando los reos prueban su inocencia pueden convertirse en fiscales.

Romanones dice que se acrecienta el partido liberal. El expresidente del Consejo conde de Romanones, ha manifestado que el partido liberal se acrecienta por la organización de los casinos pueblerinos.

Los ferroviarios. Los obreros ferroviarios han visitado nuevamente al ministro de Fomento, señor Estrada, para pedirle que se nombren representantes obreros para distribuir la cantidad que les otorga el Gobierno para aumentar los jornales.

Solicitaron que dicho aumento se amplie hasta los sueldos de 6.000 pesetas y que comience a regir desde el primero de enero.

Reorganización de la aviación. El Rey ha firmado un decreto sobre la reorganización de la Aviación.

Se crean cuatro batallones en León, Madrid, Sevilla y Africa. Se constituirán con batallones de línea.

Se suprime la Jefatura de Aeronáutica y se crea una sección en el Ministerio análoga a las demás armas.

Se establecen los grados que figuraban cuando la creación del cuerpo. Este decreto lo firmará el Monarca mañana.

La reorganización del Ejército. También firmará en breve el Rey el decreto reorganizando el Ejército, base para otra reforma más amplia que se presentará a las Cortes dentro del presupuesto.

Se establecen los grados que figuraban cuando la creación del cuerpo. Este decreto lo firmará el Monarca mañana.

La reorganización del Ejército. También firmará en breve el Rey el decreto reorganizando el Ejército, base para otra reforma más amplia que se presentará a las Cortes dentro del presupuesto.

Se establecen los grados que figuraban cuando la creación del cuerpo. Este decreto lo firmará el Monarca mañana.

La reorganización del Ejército. También firmará en breve el Rey el decreto reorganizando el Ejército, base para otra reforma más amplia que se presentará a las Cortes dentro del presupuesto.

Se establecen los grados que figuraban cuando la creación del cuerpo. Este decreto lo firmará el Monarca mañana.

La reorganización del Ejército. También firmará en breve el Rey el decreto reorganizando el Ejército, base para otra reforma más amplia que se presentará a las Cortes dentro del presupuesto.

Se establecen los grados que figuraban cuando la creación del cuerpo. Este decreto lo firmará el Monarca mañana.

La reorganización del Ejército. También firmará en breve el Rey el decreto reorganizando el Ejército, base para otra reforma más amplia que se presentará a las Cortes dentro del presupuesto.

Se establecen los grados que figuraban cuando la creación del cuerpo. Este decreto lo firmará el Monarca mañana.

La reorganización del Ejército. También firmará en breve el Rey el decreto reorganizando el Ejército, base para otra reforma más amplia que se presentará a las Cortes dentro del presupuesto.

Se crean ocho regimientos, uno por cada división.

En Caballería se reorganizan las plantillas de los regimientos nutridos de las brigadas de húsares y de lanceros.

Otros regimientos quedarán en cuadro.

En Infantería quedan cuatro regimientos de la primera división, cuatro de Barcelona y dos de Valencia. Zaragoza y Burgos se dejan con dos batallones de cada arma y toda la oficialidad subalterna en activo, menos cuatro oficiales de la escala de reserva.

En los demás regimientos quedará 600 hombres y la mitad de la oficialidad subalterna y de ésta la mitad en activo.

Quedarán también algunos regimientos con 85 hombres para asistencia al servicio de Comandancia; entre éstos el regimiento de Galicia de guarnición en Jaca y otro en Logroño y los regimientos de Sicilia, de las Ordenes militares y otro más.

El comandante Franco emplazado. La «Gaceta» publica una requisitoria emplazando a los comandantes Franco y Reyes para responder a su fuga de Prisiones Militares.

PROVINCIAS

Fábrica de muebles incendiada. Valencia, 8.—A causa de un incendio de grandes proporciones ha quedado destruida una fábrica de muebles.

Las pérdidas materiales se calculan en medio millón de pesetas. No ocurrieron desgracias personales.

La salud del Obispo de Palma. Palma de Mallorca, 6.—Aunque el Prelado de la diócesis, señor Miralles, ha experimentado ligera mejoría en su enfermedad, persiste el pesimismo a consecuencia del enorme agotamiento del ilustre enfermo.

Le visitó el Obispo de Vich, que le encontró optimista.

Estragos de la gripe. Palma de Mallorca, 8.—En la ciudad de Felanitx han ocurrido sesenta casos de gripe y se han registrado siete defunciones.

El Director de Sanidad ha adoptado energicas medidas para evitar la propagación de la enfermedad.

MARRUECOS

Tetuán. El Residente francés se dirige a París.

Tetuán, 8. Ha marchado con dirección a España y Francia, el Residente general de Francia en Marruecos M. Lucien Saint.

El viaje del señor Saint obedece a encontrarse gravemente en París una hermana suya.

En nombre del Alto Comisario, conde de Jordana, le saludaron en el puerto el Delegado general de la Alta Comisaría señor Aguilar y el general segundo jefe señor Souza, que acudieron al muelle de Ceuta a despedirle.

Regreso del coronel Capaz. Otras noticias. Ha regresado de la península el

Tetuán. El Residente francés se dirige a París.

Tetuán, 8. Ha marchado con dirección a España y Francia, el Residente general de Francia en Marruecos M. Lucien Saint.

El viaje del señor Saint obedece a encontrarse gravemente en París una hermana suya.

En nombre del Alto Comisario, conde de Jordana, le saludaron en el puerto el Delegado general de la Alta Comisaría señor Aguilar y el general segundo jefe señor Souza, que acudieron al muelle de Ceuta a despedirle.

Regreso del coronel Capaz. Otras noticias. Ha regresado de la península el

Tetuán. El Residente francés se dirige a París.

Tetuán, 8. Ha marchado con dirección a España y Francia, el Residente general de Francia en Marruecos M. Lucien Saint.

El viaje del señor Saint obedece a encontrarse gravemente en París una hermana suya.

En nombre del Alto Comisario, conde de Jordana, le saludaron en el puerto el Delegado general de la Alta Comisaría señor Aguilar y el general segundo jefe señor Souza, que acudieron al muelle de Ceuta a despedirle.

Regreso del coronel Capaz. Otras noticias. Ha regresado de la península el

EL SEÑOR Don José Fernández Viciano. Falleció a las once de la noche del día de ayer, a los 65 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Isabel Romero Mateo; sus hijos, don Ramón, don Isabel, don Inocencio, don José, don Adolfo, don César, don Matilde y don Consuelo; hijas políticas, nietas, sobrinos y demás parientes. PARTICIPAN a ustedes tan sensible pérdida y ruegan asistir a la conducción de su cadáver que se verificará esta tarde a las dos, desde la casa mortuoria, Malecón de Torres Campos, 4, al Cementerio de San José, por cuyo favor les quedarán agradecidos. No se reparten esquelas. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

coronel Inspector de las Intervenciones Militares señor Capaz, quien cumplimentó al Alto Comisario.

Ha marchado a la península el jefe de las fuerzas navales de Africa señor Fernández Almeida.

También han marchado para incorporarse a la Academia General Militar de Zaragoza, los cadetes que se hallaban en Tetuán, entre ellos el hijo de los condes de Jordana.

En peregrinación al Yebel Alam. Las cofradías religiosas.

Con motivo de celebrarse la fiesta del venerado Santón Muley Abeslam, cuyo cadáver está enterrado en el Yebel Alam, de la cabila de Beni Arós, millares de indígenas han marchado en peregrinación a dicha cabila.

Durante la pasada noche recorrieron las calles de la ciudad varias cofradías religiosas, en procesión parecida a nuestro Rosario de la Aurora.

La procesión se detuvo en todos los santuarios de Tetuán.

La cofradía de los Darkauas, la más importante de Marruecos, celebra hoy una gran fiesta en Guersa Kebira, presidida por su jefe Harrak.

Balance. Se ha publicado el balance de fin de año de la Junta de Servicios Municipales de Tetuán, apareciendo un efectivo en la caja de cerca de trescientas mil pesetas.

Tánger

Una nota de la Legación española. Tánger, 8. La Legación de España ha entregado una nota a la prensa en la que protesta de la campaña insidiosa que viene haciendo un periódico de la península contra el consul general de España en Tánger, don Diego Saavedra Magdalena.

Dicha campaña está siendo recogida por otro periódico local.

EXTRANJERO

Cardenal enfermo. Roma, 8. Se encuentra gravemente enfermo el cardenal Scapinelli.

Cantante enfermo. Nueva York, 8. El cantante de ópera español Fortunio Nonanov, ha sido llevado urgentemente a un hospital, por sufrir influenza complicada con síntomas de meningitis.

El record de la inmersión de los submarinos. Méjico, 8. El submarino «Fratielli Bandiera», ha batido el record de profundidad en la inmersión permaneciendo durante veinte minutos a una profundidad de trescientos pies.

La tierra tiembla. San Francisco, 8. Con dos movimientos sísmicos y un verdadero diluvio que, por lo demás, causaron poco o ningún daño material, fué precedida la espectacular ceremonia en Sacramento, de tomar posesión del nuevo gobernador de California, James Ralph.

El cargamento de un buque hundido. Londres, 8. El vapor noruego que se fué a pique ayer, en aguas de Colombo, a consecuencia de una explosión, llevaba a bordo un peligroso cargamento de armas, municiones y clorato de potasa. La tripulación fué recogida en su totalidad por el buque francés «Portos».

Yacimiento petrolífero, inexplorado. Nueva York, 8.—Informase que en los yacimientos de petróleo de la

«Plains Petroleum Company», que tiene una capacidad de producción diaria de veinticinco mil barriles, se ha producido un incendio, y las llamas se ven desde enorme distancia, siendo imponentes las columnas de humo.

Muerto identificado. Washington, 8. La policía ha identificado al anciano atropellado y muerto por el automóvil que guiaba el secretario de la Embajada de España, señor Gómez Acedo. El muerto se llamaba José Farral.

Una carta de Sandino. Méjico, 8. Los representantes y partidarios de Sandino que se encuentran en esta ciudad han hecho pública una carta del general que envía desde su cuartel general de Chipoton.

Uno de sus párrafos dice: «Para salvar a Nicaragua es necesario destruirla. Hemos enviado órdenes terminantes para que sean quemadas las ciudades de nuestro país en el caso de que las invada el poder que destruyó nuestra autonomía nacional y nos despojó de todas las riquezas de nuestra patria. Nuestro enemigo tendrá, si desear nuestras ciudades, que reconstruyas sobre las cenizas de nuestros cadáveres».

De Aviación

Dos graves accidentes a los hidros italianos. Bolama, 8.—Se han registrado dos accidentes de aviación. Uno de los hidrostatos iba pilotado por el capitán Recagno y cayó al mar desde cincuenta metros de altura, rompiéndosele el flotador.

Murieron a consecuencia del accidente el sargento mayor Fois, Recagno y otro. Otros dos oficiales que lo tripulaban resultaron ilesos.

El otro aparato lo mandaba el capitán Boor y también amarró violentamente, incendiándose y quedando medio destruido.

Murieron el capitán Boor, el teniente Barbicini, el sargento Mensi y el radiotelegrafista Invastari.

El accidente de ambos aparatos se ha debido, en opinión de los técnicos, a un riesgo inevitable, a despejar con exceso de carga.

En honor de los aviadores italianos. Natal. (Estado de Río Grande del Norte), 6.—En honor de los aviadores que integran la cuadrilla de hidros italianos que va a atravesar el Océano Atlántico, se ha confeccionado un programa de fiestas, que durará tres días. Habrá una recepción oficial en el Palacio del Gobierno del Estado y un banquete en el Aero Club de esta capital.

Aviadores brasileños e italianos asistirán a la inauguración del monumento al malogrado aviador Del Prete.

Los hidros italianos quedarán anclados en la embocadura del río Potengy, ante la cual no se permitirá movimiento alguno de barcos.

El Bris continúa su vuelo. Istres, 8. A las siete de la mañana el aviador Le Bris continuaba su vuelo, llevando en el aire catorce horas y treinta y siete minutos, con dos mil trescientos veinte kilómetros de recorrido.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO HASTA LAS CUATRO Y MEDIA DE LA MADRUGADA

Temas actuales

El laicismo de la vida social

El ateísmo laicista considera heréticamente la religión como un fenómeno puramente subjetivo, como una necesidad meramente psicológica sin fundamento objetivo alguno y sólo como producto de un prejuicio atávico y ancestral.

En este falso concepto de la religión se funda la filosofía positivista, y las erróneas consecuencias que de esta se derivan han inundado todas las manifestaciones materialistas de la ciencia y del arte anticristianas y trascendido también a la vida social «laizando» las costumbres.

La idea de Dios va desterrándose, a fuerza de laizarlo todo, de todas las actuaciones sociales, y una vida de indiferencia y de positivismo va sustituyendo poco a poco, pero con marcada efectividad, al espiritualismo y a la altura de ideales.

Al afán de ganar, al deseo de goces nuevos e inacabables, a la despreocupación por los más altos y graves problemas de la vida y de la muerte, se junta, en las relaciones sociales de la vida moderna, un modo de ser en absoluto desprendido, no ya de las prácticas religiosas, sino de toda idea que lleve en sí un concepto trascendente.

Lo mismo la vida individual, que la vida de relación social va desenvolviéndose hoy, merced a los empeños laicistas, en un ambiente de indiferentismo religioso del todo positivista.

La moda femenina que no respeta los límites impuestos por la moral cristiana, rechazada por el ateísmo laicista, el respeto paterno y la obediencia filial, el amor entre hermanos y otros vínculos morales que robustecen y dignifican la institución familiar, van esfumándose al soplo de los vientos laicistas; y el acceso sin límites de la mujer a las profesiones y las libertades abandonadas a la juventud, van ensanchando el campo de las teorías laizantes y disolventes; el desmedido auge de los deportes ha llegado a hacer de la vida juvenil una ostentación constante de despreocupación y de materialismo; los concursos llamados «de belleza» no tienen otra finalidad confesable que encumbrar las formas plásticas de la materia, postergando y despreciando con ello cualquier contenido de orden espiritual y moral.

Los espectáculos públicos ya no son por lo común, sino representaciones positivistas, crudo materialismo que satisfaga a los sentidos en sus más groseros ímpetus e inclinaciones.

La virtud, el heroísmo, el sacrificio, son para el ambiente laicista contemporáneo cosas «anticuadas», «zafias» o «pueriles».

La vida corporativa ha de ser, para el gusto laicista, desprovista de toda idea elevada, sólo ha de cimentarse, manifestarse y desenvolverse en un ambiente alejado de toda espiritualidad.

«El Club, el Ateneo, el Sindicato, la Asociación, el Círculo», en fin, ha de prescindir, por imperativo del ateísmo laicista, de toda idea religiosa, de todo tinte sobrenatural, para que después pueda perseguir a todo lo alto.

La caridad misma, por tener nombre cristiano, se llamará, porque así lo quiere el laicismo, «Filantropía», y por una transposición ridícula e inconsiderada llegará a tener por objetivos lo mismo al perro y al árbol, que a los seres humanos.

En las solemnidades conmemorativas; ya no se rezará; el ateísmo laicista ha encontrado la fórmula sustitutiva de la elevación del corazón humano a la Divinidad, con la ridiculez «del minuto de silencio» que los hombres tocados de inconsciencia inexplicable o de maldad refinada, guardan sumisos con tanta gravedad como insultos.

Lo mismo las procesiones que los enterramientos se llamarán, por mandato del laicismo, «manifestaciones del culto» y «comitivas fúnebres» respectivamente para así laizar en lo posible su profunda significación por paridad en la analogía profana con frases semejantes. No se desaprovechará, desde luego, por los partidarios del laicismo la ocasión de imprimir toda expresión pública de religiosidad a pretexto de inconvenientes circulatorios y de molestias y perjuicios urbanos, industriales y hasta ideológicos. ¡Hasta el sonido de las campanas habrá de suprimirse con tales pretextos para borrar todo lo posible la idea de religiosidad!

Más todavía: según el laicismo será ya «cursi» conversar en sociedad sobre cosas religiosas. Para la moda laicista, el «sacerdote» será considerado como un «servidor» más en las familias, contratante a temporadas, y la iglesia y las solemnidades del culto; como algo histórico y típico, digno acaso de curiosidad turística.

La refinada malicia del ateísmo laicista no repara en hallar obstáculos en su camino. Los grandes vínculos que atan a los hombres en sus aspiraciones y en sus relaciones públi-

cas y sociales, será sustituidos, si aquellos son de índole religiosa, por otros lazos que el laicismo ha creado y puesto a su disposición y alcance.

El bien, la justicia, el heroísmo, el sacrificio, todo lo que en la religión tiene un tinte de virtud, con sanción sobrenatural, serán aprovechados en sí mismos sin relación ninguna con otras ideas de orden superior, ni sujetos tampoco a principio sancionador alguno. El bien, la justicia, el heroísmo, el sacrificio, se harán, como predica el laicismo, «porque sí» por satisfacción personal del ejecutor, sin objetividad trascendente, sin esperanza sancionadora.

Con ello el ateísmo laicista consigue encumbrar hasta el límite máximo la esencia del «egoísmo». Y se establecerán para darle culto, la «Masonería» universal, el «Rotarismo» internacional, las «Ligas de Bondad» y otras entidades corporativas que no desdenarán aprovechar cualquier ocasión para arrollar por cualquier medio al Dios del Cristianismo para entronizar en lugar suyo al ídolo del «Humanismo».

La marcha que lleva la sociedad contemporánea revela claramente la influencia que el positivismo ateo va ejerciendo en todos los sectores de la humanidad con la implantación atrevida, desmoralizadora y disolvente del laicismo de la vida social.

S. DE P.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, viernes

Stos. Julián, Basilia, Antonio, Anastasio, Celso, Vidal, Revocato, Fortunato, Epicteto, Jocundo, Sagundo, Félix y Marciano mrs., Pedro y Marcelino, obs.

Santos de mañana, sábado

Stos. Nicanor, diác., Agatón, p., Gaillerio y Juan, obs.; Pablo, erm.; Marciano presbítero, Pedro, monje, Gregorio papa, y Gonzalo de Amaranto, cf.

Jubileo Circular

Hoy y mañana, en la Sagrada Familia. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Adoración Nocturna

Esta noche vigilia por el turno noveno «San Francisco de Asís». Mañana la vigilia será por el turno doce «Sagrada Familia» que por ser del titular habrá solemne Tedeum y plática. La asistencia es obligatoria a todos a primera hora.

En la Sagrada Familia

Las Damas Catequistas celebrarán en honor de la Sagrada Familia un solemne triduo que comenzará hoy.

A las diez, solemne misa cantada por distinguidas señoras.

A las cinco de la tarde, Santo Rosario, ejercicio del Jubileo circular y sermón a cargo del R. P. Fr. José Cerro, O. P.

Día 2.º Misas rezadas durante toda la mañana y a las diez la cantada. El sermón de la tarde estará a cargo del R. P. Blandino, S. J.

Día 3.º Festividad de la Sagrada Familia, a las ocho y media, misa de Comunión general que celebrará el Ilmo. y Rvdo. señor Obispo.

A las once misa cantada. Por la tarde sermón por el Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo y solemne bendición con el Santísimo.

Se gana indulgencia plenaria visitando esta Capilla.

Auxiliadoras de Enfermos

He aquí el resumen de las obras de caridad que ha llevado a cabo esta benéfica Asociación durante el pasado ejercicio de 1930.

La Asociación de Auxiliadoras de enfermos pobres celebra sus juntas semanalmente en la Residencia de S. P. Jesuitas de esta Ciudad, y es una prueba de la Amorosa Providencia de Dios Nuestro Señor, pues con un corto número de socias activas, ha visitado durante el año de 1930 a ciento tres enfermos, de los cuales fallecieron veintidós confortados con todos los Santos Sacramentos y Auxilios espirituales: cuatro con la Consesión y Extrema-Unión, y sólo uno con este último Sacramento.

Se han distribuido en limosnas a los mismos 2.239 pesetas y 50 céntimos, fuera de otras en medicamentos etc.

Además, el ropero de esta Asociación ha repartido entre dichos enfermos doscientas veintitrés prendas, como colchones, sábanas, mantas, mantones, etc., etc.

Siendo el fin de la Asociación el que los enfermos sean consolados y mueran con los Santos Sacramentos que les reconcilien con Dios; y les abra las puertas del cielo, ha cumplido perfectamente su cometido; gracias a la Divina Misericordia, pues ha tenido el consuelo de que ninguno haya muerto en este último año sin recibir los Sacramentos como queda dicho.

Que el Divino Corazón y la Santísima Virgen, bajo cuya protección y advocación está la Asociación, sigan protegiéndola, envíen nuevas socias que trabajen en tan hermosa obra, y premien en esta vida y en la eterna a todos los Bienhechores de la misma.

Eusebio Navacerrada

MÉDICO MILITAR

Enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo.

Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonoterapia, etcétera.

Consulta, de 3 a 5.

Consulta especial económica, de 8 a 9 tarde.

Plaza de San Sebastián, 6, pal.

EL MEJOR CAFÉ

Puerto Rico, Caracillo y Moka tostado diariamente lo encontraréis en Casa JOSÉ ABAD NOVIS, calle Castellar, 5 (esquina a la Gloria).

De la Acción Católica en el mundo

Apostolado laico

La participación de los seglares en el ejercicio del celo, nota específica de la vida católica contemporánea, ha tenido recientemente dos manifestaciones, cuya esplendidez y ejemplaridad bien a las claras demuestran cómo vienen formándose selecciones de piedad y cultura y cómo la masa general de fieles se percibe al cumplimiento de los nuevos deberes.

Holanda y Alemania fueron ahora las naciones que levantando la bandera pontificia, cobijaron a su abrigo los primeros núcleos de combatientes.

Ya de antiguo tiene arraigo entre los católicos alemanes esta forma de cooperar a las funciones directivas de la jerarquía eclesiástica, habida cuenta de que la lucha religiosa de una parte y de otra el escaso número de sacerdotes, acuciaban el brio de los seglares y subrayaban as necesidades espirituales. Para agrupar estas fuerzas en organizaciones de eficacia y poderío, asambleas y congresos que dieron por resultado la constitución de un organismo unitario la «Vereinigung für Seelsorgehilfe», pero esta ruta ya bien trazada adquirió ahora la consolidación y afirmamiento merced a las orientaciones marcadas por el Papa en sus Encíclicas y por lo que hace especialmente a Alemania en la carta dirigida al Cardenal Bertram.

La reunión de Essen ha fortalecido esta unión de clero y laico concentrando la energía de nuevas corrientes en un solo cauce: la parroquia. Vanidad orgánica del catolicismo militante, en ella deben coincidir amándola y robusteciéndola el pensamiento del párroco y el sentimiento de los feligreses. Toda la acción que emana de Roma, como manantial nativo, viene a desembocar en la iglesia parroquial. No basta hoy con la asistencia a la misa de los domingos, y a las grandes festividades, no es suficiente la ayuda pecuniaria al párroco para que éste atienda al esplendor del culto y alivie las miserias de los necesitados. Es ya inexcusable una cooperación personal, diligente y constante en las obras de catequesis, de propaganda, de labor social y benéfica. En cada uno de los sectores de actividad, la presencia de los seglares tiene hoy carácter de precepto y no de consejo.

La penuria del Clero, la creciente limitación de su influencia como resultante del mayor número de obligaciones que cumplir y de enemigos que vencer; la necesidad cada día más sentida de oponerse al ataque de los adversarios, de superar las indiferencias, de triunfar sobre las vacilaciones de la tibieza contemporánea inspiraba a los seglares deberes nuevos en el ejercicio de la fe y de la piedad, siendo naturalmente el primero, origen a la vez de los demás, el propio perfeccionamiento espiritual.

En torno a estas ideas, que constituyen una síntesis y un progreso, fué girado el trabajo de los Asambleístas de Essen.

Análogos temas se analizaron en la Semana Social celebrada poco ha en Limburgo por los católicos universitarios de Roma y Noruega, ofreció una novedad ejemplarísima y altamente significativa. Nada menos que el Presidente del Consejo de ministros Dr. Ruys van Beerenbrouck figuraba en la lista de profesores. Su conferencia versó acerca del apostolado laico en la vida pública. ¿Tiene la Iglesia una política? ¿En qué forma ha de practicarla, y cuál es su alcance? Sobre las agrupaciones partidistas que de ordinario obedecen a un interés subalterno, aunque sea laudable nuestra política que prescinde de personas y de programas de bajo vuelo, sitúa la orientación cristiana en la base y en el principio de la sociedad a fin que reine Cristo en el Estado. La aplicación a determinadas direcciones sociales, económicas, de régimen y forma de Gobierno es cuestión secundaria compatible desde luego con la Acción Católica, mientras incluya contrariedad u oposición a sus fines. El factor humano en la política no puede producirse prescindiendo del elemento espiritual.

La Semana holandesa que trató en sus deliberaciones todos los aspectos del apostolado seglar, tuvo el feliz acuerdo de afirmar que el integralismo católico exige para serlo una decidida y disciplinada actitud de participar en el apostolado jerárquico en las diversas zonas de actuación la parroquia de modo especialísimo. Cabalmente cuando se escriben estos comentarios, recibo y releo la edificante conferencia pronunciada en la Asamblea Nacional de Toledo por don Jesús Requejo. El celo Registrador de la Propiedad, que por menesteres de profesión y por dicha inquietud de temperamento batallador, esto al tanto de la vida rural, insiste en las ideas que aquí se analizan declarando que en su opinión «el grado más importante en la organización de la A. C. en España, es la Junta Parroquial», afirmando luego que si bien no faltan caballeros católicos, se advierte en la mayoría de estos escases de preparación.

Toda asistencia será poca en punto tan principal. Para que la acción jerárquica logre eficacia y rendimiento es inexcusable la cooperación de los seglares, quienes dejarán su deber incumplido mientras anden remisos y vacilantes en escuchar y seguir la voz de su párroco.

J. POLO BENTIO

Sastrería Herrada

En caso surtido en géneros para la presente temporada

P. Canalejas, 4 y P. Príncipe, 11

ALMERIA

Obra católica

Anuario social de España

En el amplísimo campo de la Acción Católica ocupa lugar importantísimo la Acción Social del Catolicismo.

Hace algunas años, los Padres Jesuitas de Barcelona se preocuparon de sacar a la luz un Anuario Social, obra que no continuó.

Otro hijo de la Compañía de Jesús, residente en Madrid, el R. Padre Juan Soler de Morell, después de organizar el titulado «Fomento Social», que comprende «Estudios y Acción Social Católica», creyó que urgía publicar un nuevo «Anuario Social de España» y a pesar de las grandes dificultades que presentaba la obra, con plausible energía y enorme trabajo ha podido ver realizados sus nobles deseos. El libro está dedicado a Su Santidad Pío XI, que ciertamente es el Papa de la Acción Católica y el Conde de Rodríguez San Pedro, como Presidente de la Junta Central de dicha Acción Católica en España.

El nuevo Anuario Social predispone a su consulta y aún a su estudio, no sólo por la elegante y simpática encuadernación del tomo, sino también por su no menos artística composición tipográfica. El volumen se compone, como es lógico, de dos partes: en la primera se trata de la acción social del Estado (estadísticas y organismos oficiales) y en la segunda, de la acción social del Catolicismo español.

El Director de la obra, Padre Soler, con toda modestia dice que el libro es un ensayo, pero es mucho más, como era de esperar de tan reputado sociólogo, y ansiamos todos que aparezca el segundo volumen de la serie, porque si ahora el sabio jesuita ha conseguido sacar a luz un estudio que es admiración de propios y extraños, no dudamos que en el libro segundo habrá tales mejoras y ampliaciones que resultará un estudio tan notable o más como los mejores del extranjero.

No queremos cerrar estas breves líneas sin dar otra noticia, la de que el activo Secretariado Católico de Obras Sociales del Arzobispado de Valencia va a sacar a luz en plazo muy breve un nuevo «Anuario Social y Agrario de la Región Valenciana», o sea del territorio que comprende las provincias levantinas de Valencia, Alicante y Castellón. En el reputado «Diario de Valencia» leemos el resumen del índice de la obra, resumen que produce grata impresión y es promesa de un notable trabajo regional católico, de acción social española.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

Dr. Domingo Artés Guirado

MÉDICO POR OPOSICIÓN DE LA CASA DE SOCORRO

Especialidad en Aparato Digestivo. Ex-ayudante del Dr. Catalina de Madrid

Análisis. Gran Instalación RAYOS X. Horas consulta: 11 a 12 y 3 a 5.

SEBASTIÁN PÉREZ, 1

Parraleros y agricultores

Abonos orgánicos, químicamente compuestos para toda clase de cultivos, y adecuado a todos los terrenos.

Esta clase de abonos no endurecen los suelos, fertiliza lentamente las plantas y reduce el salitre.

Se prepara para Parras, Ingertos, Remolacha, Patatas, Hortalizas, Cereales, Naranjos, Olivos y árboles frutales.

Para precios y condiciones, dirigirse a don Andrés Roda Rodríguez, calle de Guzmán número 5.

NOTAS MISIONALES

Los misioneros franciscanos en Marruecos

Tánger.—El Ilmo. Sr. Fray José M.º Betanzos, O. F. M., acaba de efectuar en Noviembre último, la visita Pastoral a la zona de Tetuán. Realizó el viaje en un automóvil que puso a su disposición el Alto Comisario español, siendo saludado en el trayecto por todas las autoridades civiles y militares. Por ahora el esfuerzo principal tiende a la construcción de nuevas Iglesias. Vencidas las dificultades económicas, se han reanudado las obras de la Iglesia de Larache. En Alcazarquivir continúan trabajando con entusiasmo. La Misión Católica de Xauen está establecida, hasta la fecha, en una casa mora. El Ilmo. Vicario Apostólico ha puesto a disposición de la Dirección General de Obras Públicas la cantidad de 45.000 pesetas para la construcción de la nueva iglesia, cuyos planos, muy artísticos, mezcla de árabe y románico, están ya trazados.

El arte al servicio de las Misiones

Shikoku (Japón). Para intensificar más y más la propaganda, los Misioneros Dominicos Españoles de Shikoku han ideado un medio muy

CLINICA DENTAL

de TORIBIO ALVAREZ

ODONTÓLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES

Extracciones, trabajos en prótesis fija y móvil

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.—Boulevard, 56 pral.

Teléfono 3-5-4.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Véndese fábrica de Serrín de Corcho

Situada en el mejor centro cosechero de la Provincia de Cádiz, perfectamente en marcha, por módico precio, facilidades de pago.

Para informes: dirigirse a

Don Miguel Delgado Ullor

calle del Río, número 14.—ALGECIRAS

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

DOCTOR MONROY

Profesor del Instituto Rubio de Madrid

CIRUGÍA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS

Dos salas generales.—Habitaciones independientes de 1.ª y 2.ª clase

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 9

Alcalde Muñoz, 6

simpático. Aprovechando los servicios desinteresados de un pianista español que reside en la ciudad de Kobe, han organizado unos conciertos musicales a los que ha asistido gran concurrencia. Previa una propaganda de Prensa, se han dado dos sesiones de música los días uno y dos de noviembre en los salones públicos de las ciudades de Takamatsu y Matsuyama. Particularmente los estudiantes de ambos sexos han asistido en gran número. En los intermedios, un Catequista expuso, en breves palabras, la influencia de la Iglesia Católica en el desarrollo de las Bellas Artes, especialmente de la música y la influencia del cristianismo en la formación y educación de los artistas que tanto abundan en el campo católico. Al final del acto se repartieron gran cantidad de hojas de propaganda católica donde se exponían los puntos capitales: el fin del hombre, sus deberes para con Dios, para consigo mismo y para con el prójimo. Indudablemente en estas hojas, repartidas, con motivo de un acontecimiento artístico, muchos hallarán la semilla que ha de producir el fruto de su conversión. Merece enhorabuena la iniciativa nueva de apostolado.

Al ser requerido por la Guardia civil manifestó que si lo había hecho fué a causa de hallarse embriagado. Se ha instruido el correspondiente atestado.

MADRID

Funerales por el alma del capitán García Hernández

Madrid, 8-4 tarde. El día 14 próximo se celebrarán solemnes funerales por el alma del capitán García Hernández.

Los caballos del duque de Toledo

El duque de Toledo ha vendido tres caballos en 47.000 pesetas. Le quedan por vender ocho más de carreras.

Insectida Serrano

PARA LA CURA

DEL

piojo rojo

en los naranjos

DEPÓSITO

AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

Correo de la Provincia

Gádor

Detención de un reclamado.—Por la Guardia civil de este puesto ha sido detenido el gitano Justo Rodríguez Santiago que se hallaba reclamado por el Juzgado municipal de ésta, por el delito de malos tratos de obra.

Laroya

Intento de robo.—A la Benemérita del puesto de Macael denunció Encarnación Domene Cruz, de 24 años, que cuando se hallaba en su domicilio se presentó en el su convecino Juan Sánchez Sánchez (a) Silverio de 42 años, que en había penetrado por una de las ventanas y corrió los cerrojos de la puerta.

A los gritos de ella, llegaron varios vecinos que detuvieron a Silverio.

DR. RAFAEL ARAEZ

OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

CONSULTA:

de 10 a 12 y de 3 a 6

Paseo del Príncipe, núm. 73, principal

Noticias

Rateros
Los rateros no descansan. Ni el frío ni el viento les hacen cesar en sus intenciones perversas, y lo que es peor ni la Policía parece que tiene probabilidades de cortarles el paso.

¡Qué hemos de hacerle!
Ayer tocó el turno de víctima a Juan Leal López, que hubo de denunciar en la Comisaría de Vigilancia la sustracción de ocho pesetas del contador de gas de su domicilio. La cantidad es pequeña, pero la lamentación no es por el hueco sino por el fuero.

Escándalo
Lo dieron una numerosa concurrencia de individuos que fueron a comprar ACAROL, para curarse los picores.

La amenaza de los viandantes
En la plaza de la Catedral fue arrollada y por el automóvil que conducía Francisco Ufarte López, la niña de cuatro años Blanca García Camacho a la que se asió en la Casa de Socorro de una herida leve en la pierna izquierda. El conductor fue detenido por la Guardia municipal. Del suceso se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

Los que no pagan
Man el Muñoz Peinado denunció en la

Comisaría de Vigilancia a Juan Cortés y a Antonio Hernández, por negarse a abonar 31'90 pesetas, importe de las consumiciones hechas en el Bar denominado «Los Faroles».

Pensión
en casa particular la buscan dos establecimientos. Buenas habitaciones. Pagarían 15 pesetas diarias. Razón en esta Administración.

Almanaque
Hemos recibido los almanques de las siguientes entidades:
-«Papelaria e Imprenta de Sobrino de Isidro García Sempere» y Compañía Transmediterránea.

Se vende
automóvil en muy buen estado. Razón en esta Administración.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS
Vapor dinamarcón «Ristrer», de Cardiff, con carbón.
-Idem italiano «Nervi», de Orán, en lastre.
-Idem español «Ayala-Mendi», de Málaga, con carga general y pasajeros.

-Idem idem «Amboto Mendi», de Alicante, con carga general y pasajeros.
-Balandra idem «Azucena», de Aguilas, en lastre.

DESPACHADOS
Vapor español «Ayala-Mendi», para Alicante, con carga general y pasajeros.
-Idem idem «Amboto Mendi», para Málaga, con carga general y pasajeros.

TRIBUNALES

Los juicios de ayer

Ante el Tribunal de la Sala primera se vió ayer la causa anunciada por el delito de tentativa de homicidio. También se vió ante el Tribunal de la Sala segunda la causa por el delito de apelación. Ambas quedaron concluidas para sentencia.

Señalamientos para hoy en la Audiencia
La causa anunciada para el día 3 que hubo de suspenderse, correspondiente al Juzgado de San Sebastián por el delito de estafa, ha sido señalada para los días 9 y 10 del corriente mes.

Señalamientos para ayer en la Territorial
Sala de lo civil. -Juzgado de la Audiencia de Almería: Don Alejandro Fer-

nández con don Emilio García, sobre reclamación; ponente, señor Romero; abogado, señor Martos; procurador, señor Donnet; secretario, señor Pardo.

Pleitos
En la Secretaría de la Audiencia de Granada han tenido entrada los siguientes pleitos:
-Juzgado de la Audiencia de Almería: Don Ginés de Haro y Gómez con doña Carmen López Burgos, sobre desahucio.
Del mismo Juzgado: Doña Manuela Sánchez Martínez sobre depósito de mujer casada.

CENTROS BENÉFICOS

Servicios médicos
Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos.
Hospital Provincial
Médico, don Federico Soría.
Practicante, doña Carmen Navarro.

Casa de Socorro
Médico, don Domingo Artes.
Practicante, don Gabriel Bonilla

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA)
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Febrero el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes espectaculares de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para y New York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Febrero el rápido vapor

Manuel Arnús

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Enero el vapor MAGALLANES.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle General Segura, 2, bajo.

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motivando inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico. 25 pesetas en todas las farmacias. Depositario en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ.

GRANDES ALMACENES

SAN JOSÉ

Viana y Rodríguez S. en C. Tiendas, 15 y Azara, 2

TEJIDOS Y NOVEDADES

Enormes colecciones en Danas estampadas, pointilles de todos precios

CASHÁ Y LANAS PARA TRAJES HECHURA SASTRE

Terciopelos para vestidos y abrigos, Gamuzas, Astrakanes, y demas

ARTÍCULOS DE ÚLTIMA NOVEDAD PARA SEÑORAS.

Gran surtido en Pañería :-

Cuente bien con los dedos los efectos de la SOLUCIÓN PAUTAU-BÉRGÉ.

1. Asepsia el intestino;
2. Facilita la expectoración;
3. Suprime la tos;
4. Cicatriza las lesiones;
5. Aumenta el apetito y las fuerzas.

L. Pautauberg, París, y todas farmacias

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS

LOGROÑO

Vinos Fijos de Rioja

CLARET-ROYAL, CLARET-ORIENTE

BORGOÑA-CHABLIS

EXCELSO

SOLAMENTE QUIEN DOMINASE LA CONSTRUCCIÓN DE VÁLVULAS

podía crear las varillas TELEFUNKEN. ¡Solamente los ingenieros y laboratorios de TELEFUNKEN! Cada válvula TELEFUNKEN representa un valor incalculable de ciencia y experiencia logrado en los ensayos y observaciones de nuestros técnicos durante muchos años. Millones de radioyentes emplean con gran satisfacción las válvulas TELEFUNKEN.

Cuando usted quiera un aparato de radio o al renovar anualmente sus válvulas, exija de su proveedor que sean legítimas válvulas

TELEFUNKEN

A. E. G. IBÉRICA DE ELECTRICIDAD, S. A.

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE RADIO

Medicamento de Familias

May imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España

Son grosseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos • A los típicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete. A los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS É INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas

Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable á los viajeros y hombres de negocios

MIL PESETAS

el que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZA de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES DE URINARIAS, Cistitis y cistitis de cinco años de éxito creciente. Premiado con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Única aprobada y reconocida por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Vendedores: Corporación Científica y reconocidos médicos diariamente en Almería, reconocidos vendedores sobre todos sus similitudes.

PREMIOS SÁNDALO

Se vende en Almería en la Farmacia de Vivas Pérez, Calle de San José, 15.

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, un mes.	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre.	6'00 »
Extranjero, un trimestre.	15'00 »
Número del día	0'10 »
Número atrasado	0'20 »

Esqueletos mortuorios y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera.	750'00			
Media plana.	500'00			
A 6 columnas.	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5 »	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 »	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 »	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 »	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 »	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, tren núm. 801. - Viajeros de primera y tercera clase. Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 811). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona

MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). - Viajeros de tercera clase. Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase. - Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 300). - Viajeros de primera y tercera clase. Llegada a Almería a las 22.15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 845). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). - Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864). - Viajeros de tercera clase. Llegada a Almería a las 20.55. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos -la «BIBLIOTECA PATRIA»- puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes ¡quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia! Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envienen a la juventud.

Suscríbese ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de la «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 103-1.º.-Madrid, 10.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle núm. provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista que envienen las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 36 pesetas, por a cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

UN SERVICIO MAS DE PHILIPS

No pierda más audiciones interesantísimas para usted

El radioyente está bien servido cuando en cualquier parte y en todo momento encuentra la válvula que necesita.

PHILIPS dispone en todo instante y en todo lugar de series de válvulas expresamente estudiadas y construidas para

RECEPTORES AMERICANOS

PHILIPS SUSTITUYE PERO NO DEBE SER SUSTITUIDA

Si desea usted un receptor americano le conviene enviar, sin compromiso alguno, el cupón que sigue a PHILIPS-IBÉRICA, S. A. E., Apartado 634, Madrid; o a cualquiera de las sucursales de Barcelona, Sevilla, Bilbao, Valencia o Las Palmas

Si desea enviarme el prospecto PHILIPS -AR 5014:

Nombre

Dirección